

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 131 (3226)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ**Стахановцы и стахановки заводов, транспорта и социалистических полей!
Будьте в первых рядах подписчиков на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)****Шире развернуть
массовую работу!**

Постановление правительства Советского Союза о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) было встречено рабочими, колхозниками, интеллигенцией города и района с большим воодушевлением. Сразу же после того, как было передано сообщение по радио о выпуске нового займа, повсеместно развернулась подписка на него.

С большим политическим подъемом началась вечером же 2 июня подписка на новый заем в коллективе новотрубного-передового цеха металлургического завода. Сварщик этого цеха тов. Парунов И., горячо одобряя решение советского правительства и подписываясь на заем в размере месячного заработка, заявил: «Советские займы идут на укрепление обороны страны, на улучшение благосостояния трудящихся, вот почему я так охотно подписываюсь на новый заем».

Подписываясь на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и уплачивая наличными в погашение сумм подписки, члены колхоза «Серп и молот» говорили: «Новый заем, — это вклад трудящихся советской страны на укрепление могущества своей родины, на успешное выполнение задач Третьей Сталинской Пятилетки».

Эти чувства советского патриотизма выражали и другие рабочие, колхозники, интеллигенция и домохозяйки своим активным участием в реализации нового займа.

Задача партийных и профсоюзных организаций — возглавить новый подъем политической активности масс и вовлечь в ряды подписчиков на новый заем всех трудящихся — рабочих и служащих, колхозников и крестьян-единоличников, кустарей и домохозяек города и деревни. А этого можно достичь только при широко развернутой массово-разъяснительной работе о значении и роли советских займов в социалистическом строительстве и о выгодах, которые получают держатели облигаций.

Так поступила партийная организация совместно с профсоюзной в новотрубном цехе металлургического завода. Здесь коммунисты и профсоюзный актив при участии командиров производства немедленно после сообщения по радио о

выпуске нового займа широко развернули массово-агитационную работу. Вместе с этим, они первые приняли участие в реализации займа, подписываясь на месячный заработок.

Члены цехового комитета и профгруппорги в этой работе показали себя настоящими вожаками масс. Подписываясь на месячный заработок, руководители профорганизации тт. Козлов — на 1200 рублей, Шарфутов — 2200 рублей, Шаронов — 1500 рублей, Усанов — на 900 рублей, Блохин — 1000 рублей, призвали всех работающих цеха активно участвовать в подписке на новый заем. Результаты не замедлили сказаться. К 12 часам дня 4 июня по двум сменам (третья отдыхала) подпиской на заем было охвачено 90 процентов общего количества работающих.

Неплохих результатов по подписке на заем добились партийная и профсоюзная организации механического цеха завода № 2 медсаноборудования, где за исключением больных, все работающие охвачены подпиской на заем.

Однако некоторые партийные организации работу по реализации займа пустили на самотек. Так, в старомартеновском цехе с первого дня начала подписки на заем массовая работа не была развернута, а руководители профорганизации тт. Шилков и Сметнев не заняли ведущей роли при подписке. Только поэтому в этом цехе 4 июня подпиской на заем было охвачено лишь 60 процентов общего количества всех работающих. Такое же положение и в мелкосортном цехе.

Полную бездеятельность показали горе-руководители профорганизации на заводе ДРО в чугунолитейном цехе Исаев, транспортном — Титов, в гараже — Васильев, в экспериментальном — Зуев. Они не только не возглавили массы, а плетутся в хвосте.

Партийным организациям этих участков надо немедленно исправить такое положение.

Ни одного трудящегося без облигаций нового займа — такова задача каждой партийной, комсомольской и профсоюзной организации, обязанность которых так организовать работу, чтобы реализацию займа закончить в ближайшие два дня.

Ход подписки на заем

Вчера к девяти часам вечера общая сумма подписки по городу составила 2956825 рублей. Охвачено 11091 человек.

По металлургическому заводу сумма подписки достигла 1423905 рублей. На заводе ДРО сумма подписки достигла 378370 рублей.

Домохозяек города подписались на новый заем в сумме 26685 рублей.

Общая сумма подписки по району (без города) составляет 952000 рублей. Колхозники подписались на 276000 рублей.

Рабочие и служащие подписались на 605000 рублей, подпиской охвачено 2802 человека. Колхозники внесли наличными 25000 руб.

**Лучшие среди
семиловцев**

В колхозе имени 17 годовщины Октября всего 59 трудоспособных членов, из этого числа в первый же день реализации займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) подписались на него 54 человека на общую сумму 5725 рублей.

Председатель артели И. И. Фимин первым подписался на 300 рублей. За ним в подписном листе значатся кладовщик В. Ф. Усков, Е. Е. Солдатов. Каждый из этих колхозников в графе — сумма подписки, поставил 200 рублей.

Заведующая молочно-товарной фермой М. Д. Яшина подписались на 150 рублей, а за нею и большинство рядовых колхозников подписались по 100 рублей. Пример показали колхозницы М. В. Азия, А. И. Мирошкина и М. И. Фимина.

Старички-колхозники М. Г. Стручков, А. З. Веткин и Д. Н. Коржин так же не отстали. Первый из них подписался на 150 рублей, а два остальных по 75 рублей.

С. РОВНОВ.

**Ни одного колхозника
без облигаций
нового займа**

Подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в колхозе «Серп и молот» началась сразу же, как только было услышано по радио постановление правительства и условия выпуска этого займа.

Соревнуясь между собой, бригады стремились охватить подпиской всех колхозников. Звеньевые активно помогали им в этом деле. Они прежде всего подписались сами и часть подписки вносили наличными. Е. С. Кабанова и А. И. Вдовина подписались по 150 рублей и тут же уплатили по 50 рублей.

Все конюхи колхоза подписались на заем по 100 рублей. Семидесятилетний Алексей Устинович Кабанов заявил: «У меня сын в Красной Армии зорко оберегает наш мирный труд. Лично ему деньги не нужны, а на вооружение Красной Армии я подписываюсь на заем на 100 рублей и прошу принять сейчас половину этой суммы». К его примеру последовал второй конюх М. В. Беляшов.

За день было охвачено подпиской 70 человек на 9100 рублей. В стороне от реализации займа до сих пор держались Н. И. Кабанов и А. Н. Румянцев, но нет сомнения, что и они не отстанут от общей массы и будут активными подписчиками.

С. БОЛЬШАКОВ, М. ПЕСТЕЛЕВ.

**Мощная демонстрация
советского патриотизма**

По всей стране с огромным подъемом проходит подписка на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

На первом господшипниковом заводе имени Л. М. Кагановича (Москва) большинство рабочих, специалистов и служащих дают взаимные месячные заработки.

На обувном гиганте — фабрике «Скороход» в Ленинграде к концу дня 3 июня подписались несколько тысяч человек. Они дали взаимные государству около 2 миллионов рублей. Многие рабочие, инженерно-технические работники и служащие подписываются на сумму, превышающую месячный заработок.

Горячо откликнулась на выпуск нового займа интеллигенция. Лауреаты Сталинских премий народные артисты СССР Барсова, Михайлов, Самосуд подписались на 12 тысяч рублей каждый. Лауреат Сталинской премии драматург орденосец Корнейчук подписался на 30 тысяч рублей.

С большим подъемом проходит подписка среди лесорубов и лесосплавщиков — гуцулов горного Пу-

тыльского района, Черновицкой области. В первый же вечер 340 хозяйств села Конятыны подписались на 11 тысяч рублей. Большинство оплатило подписку наличными.

Дружно подписываются на заем колхозники Калмыцкой республики. Многие тут же вносят наличными. В селе Цекерга колхозники артели имени Кирова дали взаимные государству сотни тысяч рублей. Председатель колхоза тов. Чумудов подписался на 3 тысячи рублей и половину этой суммы внес наличными. 5 колхозников артели «Социальность», Лаганского улуса, внесли наличными 22 тысячи рублей.

Колхозники самого отдаленного горного Дехканабздского района (Бухарская область, Узбекская ССР) подписались уже на 748 тысяч рублей. 3 июня к вечеру они полностью погасили наличными всю сумму подписки.

По далеко неполным данным, в Запорожской области к утру 3 июня колхозники подписались на 5 миллионов рублей. Наличными внесли миллионы рублей.

(ТАСС).

ВСТРЕТИЛИ С ВООДУШЕВЛЕНИЕМ

2 июня, в 7 часов вечера комитет красной уголки связистов полна народа. Связисты собрались прослушать выступление Народного Комиссара финансов тов. Зверева.

Прослушав постановление правительства о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), тов. Леонов открыл митинг.

С краткой речью на митинге выступил секретарь парторганизации связи тов. Зыбин. Заключительные слова тов. Зыбина, призывающие связистов отдать взаимные государству месячные заработки, были встречены аплодисментами. Товарищи Догадин — бухгалтер Союзпечати, почтальон Глухов, телефонистка Иванова, искренне приветствовали постановление правительства и подписались на месячный заработок. Последней выступила тов. Ковышева. Она заявила — все работницы Союзпечати в количестве 7 человек уже на митинге оформили под-

писку на месячный заработок и призывают присутствующих последовать их примеру.

Митинг закрылся. Заиграл патефон, связисты один за другим оформляют подписку, все подписались на месячный заработок. Подходит к столу почтальон тов. Меньшова. Бухгалтер ошибочно поставил ей заработок в 180 рублей. Тов. Меньшова поправила бухгалтера: «Я желаю отдать взаимные государству полный месячный заработок». И подписалась на 200 рублей. Через 40 минут 92 работника связи оформили подписку (всего связистов 113 чел.) на 18120 рублей.

После окончания подписки был организован вечерсамодеятельности, заиграл баян и молодежь с песнями начала выбивать «четку».

Вчера подписка на заем среди всех связистов была закончена.

Инструктор горкома ВКП(б)
Т. АНДРИАНОВА.**Взаимы государству**

Успешно проходит подписка на новый заем на Пристанском лесопункте Указки.

Служащие и технический персонал все подписались на месячный заработок. Возяки тт. Ф. И. Оглодков и Н. Я. Сопляков зарабатывают по 350 рублей и полностью подписались на эту сумму.

Лесорубы И. С. Иванов, В. К. Денежкин, М. А. Пантелеев подписались на трехнедельный заработок.

Первые результаты подписки по участку выразились в 7.725 рублей, из домохозяек подписались 8 человек.

ЧАЛЫШЕВ.

ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА) УСКОРИТ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАЧИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА— ДОГНАТЬ И ПЕРЕГНАТЬ ЭКОНОМИЧЕСКИ ГЛАВНЫЕ КАПИТАЛИСТИЧЕСКИЕ СТРАНЫ!

Подписку уже закончили

Лучшие уполномоченные Досчатинского поселкового совета на своих участках успешно закончили подписку на заем.

Уполномоченная Е. И. Байкова охватила подпиской 13 домохозяек на 975 рублей и внесла наличными 145 рублей. Домохозяйки ее участка: П. Т. Бирюкова, Н. А. Рыбакова подписались по 100 рублей и внесли наличными по 10 рублей.

Уполномоченная А. Н. Устинова

на своем участке охватила подпиской 10 домохозяек на 650 рублей, собрала наличными 35 рублей. Домохозяйка Е. И. Бубнова подписалась на 100 рублей и внесла наличными 50 рублей, Е. И. Баткова подписалась на 100 рублей и внесла 10 руб. М. И. Вирюкова подписалась на 50 рублей и внесла 5 рублей наличными. Домохозяйка Ведрушкина подписалась на 150 рублей и внесла наличными 50 рублей.

СЕДЫШЕВ.

В Ближне-Песочной

С большим воодушевлением встретили колхозники, интеллигенция и домохозяйки села Ближне-Песочного постановление правительства о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и сразу же организовали подписку.

В течение двух часов после объявления по радио этого постановления и условий выпуска займа, подпиской было охвачено 216 человек на сумму 18.415 рублей. В счет этой суммы наличными поступило 700 рублей.

Бригадир колхоза „День урожая“ Е. И. Синева подписалась на 250 рублей, внесла при подписке 50 рублей. Двадцать семь членов ее бригады подписались на 3050 рублей. Е. Ф. Белова подписалась

на 250 рублей и охватила займом 16 колхозников на 1950 рублей. Заеневая тов. Седышева, подписываясь на 150 рублей, внесла наличными 50 рублей.

Уполномоченная по реализации займа среди неорганизованного населения К. Д. Быстрова охватила подпиской 6 домохозяек на 450 рублей. Домохозяйки А. Г. Клыкина и А. Ф. Агеева подписались на заем по 100 рублей каждая и первая из них уплатила 50, а вторая 25 рублей.

Подписка продолжается. Ближне-песоченцы не отстают от других и дадут государству свои сбережения на укрепление оборонной мощи и дальнейший расцвет промышленности и колхозов.

РУКИН.

Пенсионеры оформляют подписку

Пенсионеры города как только прослушали сообщение о выпуске нового займа, пришли в Горсобес и попросили их оформить подписку на заем.

Ф. П. Шульгину уже 64 года, он получает пенсию 50 рублей и на эту же сумму оформил подписку. А. А. Конюшкова подписалась на 50 рублей, пенсионер А. Н.

Кочетков болеет, но сообщил по телефону, чтобы его подписали на 100 рублей, А. И. Пущкарев, уезжая в отпуск, зашел в Горсобес и подписался на 100 рублей.

Вечером 2 июня подписку оформили 47 пенсионеров на 1666 рублей. Подписка продолжается.

Заведующая Горсобесом
К. ХОХЛОВА.

На новые самолеты, пушки, тракторы и комбайны

С радостью отдадут государству свои сбережения колхозники, подписываясь на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

— Займы в нашей стране—это новые фабрики, заводы, школы и больницы, новые самолеты, пушки, тракторы, комбайны. Все это необходимо для безопасной и счастливой жизни,—так заявляют патристы своей родины, и в подтверждение своих слов при подписке на заем вносят наличные деньги.

Вот колхозники сельхозартели имени Жданова: С. И. Царев, Н. И. Сазонов, Г. С. Футин и И. М. Тихонов подписались по 100 рублей и каждый из них тут же оплатил всю сумму подписки.

Председатель правления колхоза В. А. Крайнов сам подписался на 400 рублей и его жена на 100. Рядовой колхозник комсомолец А. И. Федотов, подписавшись на 100 рублей, уплатил 30 рублей.

Однако, массовая работа среди колхозников развернута слабо, а поэтому чужадейцев обогнали по подписке на заем мелкие колхозы сельсовета, которые уже заканчивают реализацию займа. В Илькино подписались 51 человек на 3500 рублей, в Велетьме 45 человек на 4 000 руб., в Мяре 39 человек на 3175 рублей.

С. ЛАДЦЕВ.

ХРОНИКА ПОДПИСКИ

Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих Выкунского Лесхоза подписался на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на месячную зарплату.

Подписка проходит успешно. До 12 часов 3 июня в Лесхозе было охвачено подпиской 184 человека на 34.180 рублей.

Председатель комсомола
Д. ЖУЛИДА.



НА СНИМКЕ: Актив домохозяек, проживающих в кварталах № 6а, 6 и 3 на квартире у Н. Д. Шевцовой оформляют подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Фото Т. Семенова.

„Не отстаем от своих мужей“

Приветливо встречали домохозяйки квартала № 23 уполномоченную по займу А. И. Иванову.

Подписываясь на заем, домохозяйки заявили: „Мы знаем, куда идут средства от займов. Они идут на содержание социально-культурных учреждений и на оборону нашей страны. Мы не отстанем от своих мужей и с радостью подпи-

сываемся на новый заем. Призываем последовать нашему примеру всех домохозяек города.“

Уполномоченная А. И. Иванова подписала на 100 рублей, домохозяйки: М. Родина, Е. Злобина, З. Мочалина, Е. Киселева, Жулида и другие, всего 23 домохозяйки, подписались каждая по 50 рублей.

К. ХОХЛОВА.

Домохозяйки подписываются

Девять домохозяек с. Вили, проживающие по улице Кирова, подписались на заем на 450 рублей. Домохозяйки Е. Е. Канаева и П. В. Коршунова подписались каждая на 50 рублей и внесли их наличными.

Жена пенсионера Ф. С. Дроздова и К. В. Швындова, подписавшись на заем, внесли полностью деньги.

Проживающие на площади Культуры 9 домохозяек подписались на 450 рублей, собрано наличными 68 рублей.

М. КАНАЕВА.

Хорошо работает уполномоченная с. Вили тов. Котровская М. Д. Она охватила подпиской 10 домохозяек на 560 рублей и собрала наличными 80 рублей.

Уполномоченные М. И. Канаева реализовала заем на 450 рублей и собрала наличными 135 рублей, Закигина на 500 рублей, Горелова на 450 рублей.

Плохо работают уполномоченные сельсовета с. Вили Бородачаева Т. Н. и Бородачев Н. С.

БОРКОВСКАЯ.

Агитаторы за работой

Второго июня вечером, по радио было передано постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Эта весть о выпуске займа молниеносно облетела нашу страну. На заводах, фабриках, шахтах, колхозах—всюду прошли многолюдные собрания, на которых трудящиеся от всего сердца приветствовали постановление СНК СССР.

Развернулась дружная подписка. Рабочие, работницы, колхозники, колхозницы, интеллигенция нашего города и района отдадут взаимно социалистическому государству свой месячный заработок.

Перед агитаторами встала задача—лучше разъяснить трудящимся важность нового займа, чтобы каждый рабочий, инженерно-технический работник, служащий, колхозник, домашняя хозяйка, хорошо знала, куда идут государственные займы, что получает страна от займов.

Эту задачу хорошо понял агитатор заводоуправления металлур-

гического завода Василий Васильевич Рошин. Как только он узнал о постановлении правительства о выпуске нового займа, тут же поспешил сообщить о нем коллективу, с которым работает.

Агитатора тут же обступили. Он живо отвечал на вопросы, толково рассказывал об условиях выпуска Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и первым подписался на сверхмесячный оклад—на 1150 рублей. Глядя на него подписывались и другие.

Вскоре заем среди сотрудников финансового отдела был реализован полностью. Люди подписывались только на месячный заработок. В этом безусловная заслуга агитатора тов. В. В. Рошина.

—В. В. Рошин,—рассказывает секретарь партийной организации заводоуправления тов. Кушнер,—беспартийный большевик, он считается хорошим агитатором, любое поручение выполняет с большой охотой.

С. Орелкин еще молодой агитатор, но успел уже зарекомендовать

себя. В течение 2 и 3 июня он провел не одну беседу с рабочими, инженерно-техническими работниками механической мастерской цеха использования заводских отходов металлургического завода о новом Государственном Займе. Беседы он строит не вообще, а на конкретных примерах из жизни своего города, завода, цеха. Так, рассказывая о популярности советских займов у трудящихся СССР, тов. Орелкин привел цифры подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) населением нашего города и района в 1940 году.

Слушая его беседы, рабочие механической мастерской все до единого подписались на новый заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). 3 июня к 8 часам утра сумма подписки к среднемесячному заработку в цехе составила 102 процента.

Тов. Орелкин много работает над повышением своего политического и культурного уровня. Он глубоко изучает „Краткий курс истории ВКП(б)“, читает художественную литературу. К беседам готовится заранее и проводит их живо.

Другой агитатор этого цеха тов. Стаховский Е. А. живо откликается на все мероприятия партии и советского правительства. Эти решения доводит до сознания работающих, в частности, он проводит большую работу по размещению нового Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Имея таких агитаторов как Орелкин, Стаховский, цех использования заводских отходов по подписке на заем идет впереди всех цехов металлургического завода. Большую помощь агитаторы оказали партийной организации в выпуске стенной газеты.

Но не все агитаторы хорошо понимают стоящие перед ними задачи. Некоторые из них, как Кузнецова—старотрубный цех, стоят в стороне от займовой кампании. Кузнецовой, видите ли, некогда заниматься общественными делами. Агитатор этого цеха Галазов своей болтовней подорвал авторитет в коллективе.

Худой славы пользуется агитатор старомартеновского цеха Шипков. Он до 4 июня не оформлял подписку на новый заем. А ведь по нему должны равняться осталь-

ные рабочие. Бездействуют сейчас многие агитаторы листопркатного и вилопркатного цехов.

Полную бездельность в деле размещения государственного займа проявляют некоторые профсоюзные руководители. Особенно это относится к председателю цехового комитета старого мартена тов. Сметневу. Этот горе-руководитель ничего не делает по реализации нового займа среди коллектива. Никакой активной агитации в цехе вы не увидите. Сам Сметнев два дня не оформлял свой подписной лист. Он не знает, как в цехе идет подписка на заем, ибо этим вопросом интересуется меньше всего. Работая первым подручным сталевара, он старается быть в стороне, незаметным. Сметнев редко читает газеты, еще реже книги, журналы. О всех новинках узнает позднее, чем рядовые рабочие. Политически растет слабо.

Агитатор, партийный и профсоюзный работник должны быть примерными во всех отношениях. Грош цена агитатору, партийному или профсоюзному работнику, если он много говорит, но мало делает, плетется в хвосте масс.

ДМ. БЕССЧАСТНОВ.

Комплексное применение агротехники

За два года работы Шиморского райселемхоза колхозы Выксунского и Кулебакского районов получили через Госсорфинд больше 500 центнеров сортовых семян, выращенных колхозниками сельхозартели „Красная зarya“.

В настоящее время райселемхоз заканчивает весенний сев, проводя его с соблюдением всего комплекса агротехники.

Агроном семенного хозяйства Василий Георгиевич Мельников повседневно помогает бригадам и звеньям в выполнении их специальных обязательств за достижение высокого урожая сельскохозяйственных культур и получение права на дополнительную оплату труда. Составив своевременно агропланы для бригад и звеньев, тов. Мельников помогает им и требует выполнения всех намеченных агромероприятий.

Семена овса проаровизированы и протравлены на всю площадь 84 гектара, пшеница протравлена термическим способом, бобовые нитратированы и картофель яровизирован на 4 гектара. Культивация заби произведена на 90 гектарах и весновспашка производилась на весь пахотный слой (16—18 сантиметров). Боронование озимых проведено на 45 гектарах и значительная часть их подкормлена. Сеяли только машинами.

Большую работу ежегодно производит райселемхоз по заготовке и

внесению на поля удобрений. Навоз, торф, зола и фекалий вывозятся в большом количестве. Минеральных удобрений в настоящем году употребляется два вагона.

Организованные в восьми звеньях (6 полевых и 2 овощеводческих) колхозники соревнуются между собой. Звеньевые Е. Н. Батурова, А. А. Вольнова и М. А. Ермашина личным примером увлекают колхозников на лучшую работу. Парным плугом они за день вспахивают до 1,4 га.

Хуже всех руководит звеном Е. Е. Тюрехова. Сама звеньевая не дисциплинирована, а поэтому нет дисциплины и в звене. С 27 мая Тюрехова не выходит на работу, а ведь весенний сев ею еще не закончен. Стахановцы колхозного труда возмущены поведением Тюреховой и надеются, что правление артели укажет и поможет ей выправить положение и стать в число передовых.

Колхозники сельхозартели „Красная зarya“ упорно борются за высокий урожай на основе комплексного применения агротехники. Выполнение ими социалистических обязательств обеспечит получение сотни центнеров сельскохозяйственной продукции в качестве дополнительной оплаты, а колхозы Выксунского и Кулебакского районов получат прекрасные семена.

Главный агроном райзо
Л. ЛЕОНТЬЕВ.

Ждановцы заканчивают сев

Завтра к обеду колхозники сельхозартели имени Жданова (Чупалея) завершают весенние полевые работы. Несмотря на крайне неблагоприятную погоду здесь работа не прекращается ни на один час. Утром выезжают в поле в 5 часов. Работая на дальних полях не приезжают в село на обед, а возвращаются домой поздно вечером.

Бригада № 6, руководит которой Г. С. Охалкин, значительно раньше других посеяла на своих участках все зерновые и посадила картофель. Отзялась непосеянной одна гречиха, но и ее будут высевать в ближайшие дни.

Хуже всех в Чупалейском сельсовете организованы посевные работы в колхозе имени Кирова, который из 92 гектаров по плану засеял зерновыми только 48 га, а к посадке картофеля не приступил.

Рабочий день в этом колхозе очень короткий. Выезжают в поле не терпя, а обедают по четыре часа, поэтому редко кто перевыполняет дневные нормы.

Но и за короткий рабочий день не все стремятся сделать больше и лучше. Лодырь В. И. Сазонов, например, ежедневно выходит на работу позже всех

С. ЛАДЦЕВ.



Группа выпускников-учеников школы ФЗО № 2 г. Горького, сдавших испытания на „отлично“. Слева направо: В. Важенев, Е. Важенев, М. Малетин, А. Ольгин, С. Офатов и М. Ворзов.

Фото П. Вознесенского.

Фотохроника ТАСС.

Хорошо встретит окончивших школу ФЗО

Задача дальнейшего развития социалистической промышленности и транспорта требует постоянного притока новой квалифицированной силы на предприятия. Поэтому возникла задача организованного набора и организованной подготовки новых рабочих из городской и колхозной молодежи и создания государственных трудовых резервов. Эти мероприятия вносят коренное улучшение в дело подготовки и распределения квалифицированных рабочих кадров.

После шестимесячной учебы в школах ФЗО проходит первый выпуск учащихся. Школы ФЗО дают нашей стране многочисленные квалифицированные кадры для различных отраслей промышленности. Все учащиеся, успешно сдавшие выпускные экзамены, получают направления на предприятия и крупнейшие стройки Союза.

Через несколько дней ряды машиностроителей завода ДРО также пополнятся новыми кадрами. Из Свердловска и Куйбышева прибывают квалифицированные кадры в количестве 55 человек по специальности слесарей и кузнецов.

Для их приема и сопровождения к месту работы высланы представители тт. Краснобаев В. А. и Леонов Т. Т. Для вновь прибывающих отремонтировано под обще-

житие большое двухэтажное здание с рядом больших светлых и уютных комнат. В общежитии имеется кухня, красный уголок, библиотека, радио. В скором времени будет организован буфет. Все будет обеспечено койками и постельными принадлежностями.

Проведено также распределение их по рабочим местам в цехах завода. Намечены для них в качестве инструкторов квалифицированные рабочие и мастера цехов. Хорошо будет работать с молодыми кадрами, так как они закрепили свои знания непосредственным участием в борьбе за выполнение производственной программы, будучи еще учениками.

Надо надеяться, что эти ребята и здесь проявят свою работоспособность и оправдают те надежды, которые на них возлагаются. Надо только достойно встретить их и окружить вниманием и заботой.

Мало этого, нужно будет заботиться и о том, чтобы степень мастерства и производительность труда молодых рабочих непрерывно росли и совершенствовались, достигая стахановского уровня. Необходимо также будет заботиться и помогать им пополнять свои знания и расширять свой технический кругозор.

М. ДОЛГОВ.

Изю дня в день
выполнять взятые
обязательства!

Ширится волна соревнования

Отвечая на призыв днепропетровцев, металлурги Выксы приняли на себя конкретные социалистические обязательства. Они решили работать по-стахановски и полугодовой план выполнить: по стали — к 20 июня, по готовому прокату — 24 июня, по трубам — 26 июня и дать один миллион рублей накоплений.

Воодушевленные решениями XVIII партконференции, коллектив металлургического завода заметно набирает темпы в работе. Майская программа была выполнена досрочно по всему циклу.

На первое место в этом соревновании вышел коллектив новотрубного цеха, дав в мае 149,4 процента плана. Всего план по выпуску труб был выполнен на 121,7 процента.

План по стали был выполнен на 101 процент. Лучших результатов добились новомартеновцы. Они в мае дали 108,1 процента плана. Хорошо работали листопрокатчики, а также трубопрокатчики цеха № 1, справились с планом мая и листопрокатчики.

Как завод работает в первые дни июня?

Итоги работы трех дней говорят о положительном. Все основные цехи за это время план перевыполнили. На первом месте трубопрокатчики цеха № 2. Они дали 132,2 процента плана. Трубопрокатчики цеха № 1 план выполнили на 127,4 процента.

Не справились с майской программой, мелкосортчики в июне улучшают свою работу — за три дня они дали 103,8 процента плана. Заметно улучшают свою работу и листопрокатчики. Их средняя суточная производительность равна 122 процентам. Перевыполнили план новомартеновцы и листопрокатчики. Выпуск государственного займа вызвал в коллективе металлургов новую волну социалистического соревнования и стахановского движения.

Впереди смена Усанова

В коллективе новотрубного цеха металлургического завода широко развернулось соревнование за досрочное выполнение полугодовой программы.

Среди соревнующихся на первом месте стоит смена мастера Усанова — холодный отдел, которая второго июня выполнила план на 133,4 процента. В этот день смены тт. Гадалова и Хебнева план перевыполнили, первая на 23,3 процента, вторая на 25,2 процента.

В горячем отделе 2 июня хорошо работала смена мастера Горештейна, бригада сварщика Парунова, она дала 128,2 процента плана, смена мастера Уганова, бригадир сварщиков Скороделов, дала 120,4 процента плана. Перевыполнила задание и смена мастера т. Паршина.

На 134,5 процента

Третьего июня смена мастера Матренина (горячий отдел, старотрубного цеха) задание выполнила на 134,5 процента. Перевыполнили свое задание и смены тт. Серегина и Веселова.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 г.

В павильоне „Химизация“

„Задача науки — разъяснить, чем и как питается растение, задача земледелия — осуществить эти условия возможно выгодным для данных обстоятельств способом, — писал известный ученый К. А. Тимирязев.

Материал павильона „Химизация“, значительно пополнившийся по сравнению с прошлым годом, ярко и наглядно показывает, „чем и как питается растение“, а многочисленные экспонаты совхозов и колхозов учат наиболее продуктивному использованию удобрений.

Монументальные глыбы соликамского силвинита, искристые куски хибинских апатитов, фосфоритные руды. Новые виды туков, еще недостаточно известные не только широким массам колхозников, но и многим специалистам. Среди них — „микроудобрения“ — борные и медные. Все эти экспонаты являющиеся яркой иллюстрацией того что в

нашей стране выросла современная химическая индустрия.

В 1913 году промышленность царской России вырабатывала пять видов туков, причем сельскому хозяйству страны было передано всего 75.600 тонн минеральных удобрений отечественного производства. А уже в 1939 г. советская химическая промышленность производит 21 вид удобрений. Колхозы и совхозы получили их за год около 3,5 млн. тонн.

Опыт передовиков учит правильному использованию всех видов удобрений, технике применения различных туков, показывает, сколько и когда их надо вносить в почву. В этом отношении большой интерес представляет работа научных станций, а также агрохимических лабораторий МТС.

В павильоне „Химизация“ можно познакомиться с практикой из-

весткования подзолистых почв: больших достижений в этом деле добился колхоз „Большевик“, Чупалейского района, Молотовской области. Опытом гипсования солонцевых почв делится колхоз „Червоный Прапор“, Генического района, Запорожской области. Лаборатория артели „Начало“, Арзамаского района, Горьковской области, демонстрирует хорошие результаты фосфоритования почв.

Особенно подробно показан в этом году опыт передовых колхозов по накоплению и использованию местных удобрений. В колхозе „Пламя“, Коммунистического района, Московской области, выход навоза на одну голову крупного рогатого скота увеличен в два раза по сравнению со средним по району. Местные удобрения в сочетании с минеральными применяются здесь и в полевых севооборотах, и на огородах, и в садах.

Исключительную ценность представляют материалы колхоза имени Сталина, Вурнарского района, Чувашской АССР, широко используемого самые разнообразные удоб-

рения. Здесь установили такой порядок: навоз при укладке в поле пересыпается фосфоритной мукой. Курный помет измельчается и в смеси с золой идет на подкормку посевов. Зола собирают не только из печей, но и от сжигания пней и сучьев в лесу. Используется на удобрение также прудовый ил. Его вывозят на поля из расчета 70 тонн на гектар. Четыре пятых колхозных полей ежегодно получают удобрения. В результате из года в год повышается урожай. В прошлом году в среднем по колхозу собрано по 28,9 цент. зерна с гектара, а на участке бригадира Н. В. Оленина, который особенно много уделял внимания местным удобрениям, — получено по 34,5 центнера зерна с гектара.

Павильон „Химизация“ — один из тех разделов выставки, которые обогащают посетителя конкретными знаниями, дают возможность сразу по возвращении к себе в колхоз или совхоз лучше, эффективнее бороться за высокие сталинские урожаи.

А. САВЧЕНКО-БЕЛЬСКИЙ

За рубежом

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий)

По сообщению германского информационного бюро, днем 2 и в ночь на 3 июня германская авиация произвела налет на караван английских судов у восточного побережья Англии. Потоплено пять, серьезно повреждено 6 пароходов. Одновременно германские самолеты подвергли бомбардировке портовые сооружения в устье реки Тайн и в заливе Хамбер.

Агентство Рейтер передает, что днем 2 июня английские истребители совершали разведывательные полеты над Северной Францией, во время которых атаковали колонны автотранспорта и аэродромы. Английская авиация совершила, кроме того, налет на промышленные объекты в Рурской области.

Некоторое количество бомб было сброшено также в районе Берлина.

Военные действия на острове Крит, по сведениям итальянского командования, закончились.

В Северной Африке итальянские самолеты бомбардировали портовые сооружения и склады Тобрука, а также английские суда, стоявшие в порту. Потоплен 1 транспортный пароход.

В Абиссинии основные военные действия развертываются в районе озер, южнее Аддис-Абебы. В районе Содду, по сообщению агентства Рейтер, английские войска окружили итальянскую часть.

(ТАСС)

Новое иракское правительство

Агентство Гавас-ОФИ передает, что в Ираке сформировано правительство во главе с бывшим иракским премьер-министром Джамиль-Мадфай.

(ТАСС)

Маневры американской армии

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, 2 июня в США начались маневры американской армии. Агентство отмечает, что впервые в США в маневрах будут участвовать бронетанковые сданы.

Газета „Нью Йорк таймс“ пишет, что маневры этого года будут крупнейшими маневрами американской армии. В сентябре в них будет участвовать свыше 500 тысяч человек.

(ТАСС)

Состояние здоровья учащихся во Франции

Французская газета „Матэн“ приводит данные обследования физического состояния учащихся крупного парижского лицея, в котором учатся дети 14 - 15 летнего возраста. Эти данные показывают, что из-за систематического недоедания только 20 процентов детей развиваются нормально и имеют некоторое увеличение в весе. 60 процентов детей не имеют увеличения ни в росте, ни в весе, а 20 процентов — уменьшились в весе.

(ТАСС)

Эвакуация женщин и детей с острова Кипр

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, власти острова Кипр, ожидая нападения на остров, начали эвакуацию в Египет английских женщин и детей. Жители Кипра эвакуируются вглубь острова.

(ТАСС)

Закончено печатание второго тома четвертого издания сочинений В. И. Ленина

3 июня типография „Печатный Двор“ имени А. М. Горького в Ленинграде закончила печатание второго тома четвертого издания сочинений В. И. Ленина. Отпечатано 500 тысяч экземпляров.

Одновременно началось печатание третьего тома трудов В. И. Ленина. Набраны и подготавливаются к печати IV—V и VI тома. (ТАСС)

ПОГОДА

3 июня в Москве наступило резкое похолодание. Максимальная температура, наблюдавшаяся в ночь на 3 июня, была около 0 градусов. Днем несколько раз выпал небольшой снег, который, однако, быстро таял.

В Центральном институте погоды сотруднику ТАСС сообщили:

— Значительное похолодание произошло в северных и центральных областях европейской территории Союза. Вторжение холодных воздушных масс сопровождалось небольшими снегопадами и порывистыми ветрами. В Москве среднесуточная температура 2 июня была на 10,2 градуса ниже среднегогодовой для этого дня. Такое похолодание отмечается довольно редко. По климатологическим данным, 2 июня 1881 года температура воздуха в Москве опускалась до 1,8 градуса холода.

В южной половине европейской территории Союза в течение последних дней преобладала малооблачная погода. Только в северо-западных областях Украины прошли грозовые дожди. Жаркая, сухая погода установилась в Средней Азии. 3 июня днем термометр там показывал до 40 градусов жары. В Казахстане и Сибири стоит теплая погода, почти повсюду прошли ливневые дожди и грозы (ТАСС)

(ТАСС)

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Прошли первые десять дней работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. За это время с ее богатствами познакомились до 230 тысяч человек. В залах у стендов ежедневно происходят встречи специалистов социалистических полей, агрономов, работников науки.

В павильоне Дальний Восток внимание посетителей привлекает стенд, посвященный самому малочисленному народу в мире — тофаларам. Их насчитывается всего 500 человек, живут они в Тофаларском национальном районе, Иркутской области. Этот малочисленный, возмужавший советской властью народ, зажил счастливой, культурной жизнью, объединившись в колхоз „Красный охотник“. На богатых пастбищах пасутся свыше 1750 оленей. Бывшие кочевники сейчас снимают высокие урожаи зерна и картофеля. Большие доходы приносит им охота на пушного зверя.

(ТАСС)

Вручение отзывных грамот Посланником Финляндии г-ном Ю. Паасикиви

3 июня с. г. Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного министра Финляндии г. Ю. Паасикиви, вручившего свои отзывные грамоты.

Прибытие в Москву Посланника Словакии г-н Ю. Шимко

2 июня в Москву прибыл новый Чрезвычайный Посланник и Полномочный министр Словакии г-н Ю. Шимко.

Лекция о международном положении

Сегодня, в 8 часов вечера в Большом зале Дворца культуры состоится платная лекция О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ. Лекцию читает лектор Обкома ВКП(б) профессор Кустов. Билеты можно купить в первичных парторганизациях, парткабинете и в Горкоме ВКП(б). Цена билета рубль. Заведующий парткабинетом Горкома ВКП(б) В. СИТКОВ.

В ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ решили провести с 15 по 30 июня профсоюзно-комсомольский кросс (бег по пересеченной местности). Кросс должен быть массовым спортивным мероприятием, показывающим результаты работы профсоюзных, комсомольских и физкультурных организаций по физической подготовке трудящихся и способствовать дальнейшему укреплению коллективов физкультуры.

Участниками кросса могут быть только те, кто прошел необходимую тренировку.

Учащиеся учебных заведений могут участвовать в кроссе после окончания экзаменов.

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ утвердили положение о кроссе. (ТАСС)

Внимание слушателей вечерней комсомольской школы

5 июня в помещении парткабинета проводится очередное занятие вечерней комсомольской школы по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Руководитель школы М. КНИГИН.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ СТАЛИ

ИМЕНИ И. В. СТАЛИНА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА 1 КУРС

Институт готовит инженеров-металлургов по следующим специальностям:

На металлургическом факультете:

- 1) Металлургия черных металлов (доменное производство, сталелитейное производство, электрометаллургия стали и ферросплавов),
 - 2) Литейное производство.
 - 3) Газопечная теплотехника
- На технологическом факультете:
- 4) Пластическая обработка металлов (прокатка и волочение, ковка и штамповка)
 - 5) Термическая обработка металлов и металловедение.

Прием заявлений производится до 31 июля. Приемные испытания по русскому языку, математике, физике, химии и иностранному языку — с 1 августа.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Заявления и документы направлять по адресу: Москва, Б. Калужская, 6 — Институт стали, приемная комиссия. 1-2

Завком металлургического завода ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

работавших нашего завода о том, что пионерлагерь на ст. Куриха для первой очереди открывается 6-го июня.

Для получения путевки в пионерлагерь для детей необходимо представить расчетную книжку родителей и справку о количестве иждивенцев, находящихся у работающего нашего завода.

Стоимость путевки 75 процентов заработка, падающего на каждого члена семьи.

Выдача путевок будет производиться с 30 мая по 4 июня с. г. для едущих в первую очередь в пионерлагерь.

Предзавкома В. ПЕСТЕЛЕВ.

5—5

ПРОПАЛИ ТРИ ЖЕРЕБЕНКА

Матка гнедокарная, белоногая, на лбу звезда, трех лет; матка рыжая, на лбу звезда, второй год и буланый жеребенок, на лбу звезда. Знающих их местонахождение просим сообщить по адресу: поселок Казачка, Семиловского сельсовета, колхоз имени Седьмого съезда Советов.

№ 278

ПРАВЛЕНИЕ.

ПАВЛОВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА ПЕРВЫЙ КУРС НА ОТДЕЛЕНИЯ:

по холодной обработке и по горячей обработке металлов.

Условия для поступления общие для всех техникумов: Испытания начнутся с 15 августа по следующим предметам: математике, русскому языку и Конституции СССР

Заявления с документами необходимо направлять по адресу: г. Павлов на Оке, Индустриальный техникум.

ДИРЕКЦИЯ.

2—2

ВЫКСУНСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ ТРЕБУЮТСЯ

возчики для работы на лошадях по вывозке лесопроизведения из леса.

С предложением обращаться в Леспромхоз по адресу: Красная площадь, дом № 5.

Директор Леспромхоза В. ЛИСОВ.

2—2

№ 284

Коллектив сотрудников Выксунской артели „Конфетчик“ выражает глубокое соболезнование члену артели Можаяву Петру Сидоровичу и его семье по поводу смерти его матери.

МОЖАЕВОЙ Василисы Васильевны

Вынос тела состоится 5 июня в 6 часов вечера с квартиры покойной — улица Семи расстрелянных коммунаров, дом № 2а

АРЗАМАССКАЯ АВТОРЕМОНТНАЯ МАСТЕРСКАЯ

принимает в капитальный ремонт моторы ГАЗ, ЗИС—5 и автомашины ГАЗ АА и ГАЗ—42.

Стоимость ремонта мотора ГАЗ—770 руб., ЗИС—5—1320 руб, машины ГАЗ—2750 руб.

Сданные заказчиком запасные части засчитываются.

Срок ремонта моторов—до 7 дней, автомашин—до 10 дней.

ДИРЕКЦИЯ.

2—3